



# 冰雪同梦 华彩霓裳

## 2025年第九届亚冬会服装设计大赛决赛暨颁奖典礼举行

本报讯(记者 节永志/文 韩伟 赵亮/摄)全民迎亚冬,时尚耀冰城。12月1日,“冰雪同梦 华彩霓裳——哈尔滨2025年第九届亚冬会服装设计大赛决赛暨颁奖典礼”在西城红场举行。50组参赛作品经过激烈角逐,最终评选出一、二、三等奖,优秀奖及最具潜力奖等多个奖项。市委常委、宣传部部长兰峰出席典礼,亚冬会组委会副秘书长、执委会副主任王铁立致辞。

为进一步营造全民参与亚冬会的浓厚氛围,全方位展现哈尔滨

滨的时尚风貌和人文精神,今年9月,哈尔滨亚冬会执委会与红博商业等单位共同启动了“哈尔滨第九届亚冬会服装设计大赛暨以时尚的名义为亚冬会助力行动”,围绕“赛、展、演、秀、游、购”六大板块举办一系列时尚活动。其中,服装设计大赛在短时间内报名人数近700人,来自省内外80多所高校服装设计专业师生,及国内150多个服装品牌和设计机构的众多优秀设计师等参与其中。经大赛评委会初评,50组作品脱颖而出,挺进决赛。

在决赛现场,设计师们围绕亚冬会主题,结合哈尔滨冰雪文化特色,突出环保性、科技性、创新性的设计理念,呈现出一件件独具匠心的时装设计作品,为哈尔滨亚冬会披上绚丽的时尚霓裳。

同时,“为亚冬会助力行动”的其他各项活动也在如火如荼地开展。接下来,“迎亚冬会”艺术环保展、第十一届哈尔滨国际时装周等系列精彩时尚活动将持续启幕,异彩纷呈的活动将在全社会形成“参与亚冬、助力亚冬”的良好氛围。



## 雪博会《雪人先生》《传奇圣火》开始堆雪

本报讯(记者 张鸣霄)近日,第37届太阳岛雪博会园区制雪与堆雪同步施工,备受瞩目的亚冬会题材景观《传奇圣火》开始堆筑;景区一号门的超萌“迎客大使”——《雪人先生》也正式启动堆雪作业,比往年提前半个月,预计12月5日开始雕刻。

作为本届太阳岛雪博会的重要亮点景观,《传奇圣火》以亚冬会圣火传递为灵感源泉,通过雪雕艺术传达亚冬精神以及哈尔滨的独特魅力,展现运动员们在赛场上追逐梦想、挑战极限的热血瞬间。

今冬,“迎客大使”《雪人先生》由哈尔滨冰雪艺术大师张宁阁设计。雪人先生头顶高筒礼帽,双手巧妙地捧起雪花,并伸出大拇指,这一形象生动地寓意着哈尔滨人的豪爽与热情。《雪人先生》将以精湛的雪雕景观艺术,向远方的游客奉献上一份独特的欢迎礼,同时带给人们无尽的幽默与快乐。接下来,雪雕匠



效果图



效果图

人们将妙笔“绘”神韵,赋予它灵动五官、鲜活姿态。

目前,太阳岛雪博会园区各项施工进度均按计划稳步推进,堆雪工作有序开展,雕琢、装饰等环节将相继展开,力保雪博会完美呈现。届时,这片冰雪王国将以美轮美奂的雪雕景观、丰富多彩的冰雪活动迎接八方游客。

## AI+3D带游客走进“数字雪乡”

本报讯(孙庭义 张若男 记者 王铁军)今年,龙江森工集团大海林林业局有限公司通过引用AI+3D及先进数字科技,对雪乡文化展览馆进行了全面升级改造,让来自各地的游客沉浸式体验雪乡文化,深入了解雪乡变迁史和林业发展史。

进入全新升级后的雪乡文化展览馆,首先映入眼帘的是LED大屏呈现的裸眼3D艺术影像——《生·境》,满满科技感扑面而来。水在眼前流淌,林海于风中摇曳,数字科技与东方美学碰撞出奇妙火花,生动诠释着“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的深刻内涵,让观众瞬间“入画”,开启沉浸式打卡新体验。

“这次带着孩子来这里来对了,我刚才和孩子旋转了一下按钮,就能观看不同形状的雪花由小冰晶变成雪花的全过程,和孩子一起增长了知识。”来自浙江的王女士兴奋地说。

移步至雪铸岁月的龙江森工精神文化数字墙展区,3D影像



将往昔岁月重现。雪乡烟火展区则充满了浓浓的年味儿。LED大屏里,人们走街串巷拜年,欢声笑语不断,“过年好”的问候声此起彼伏,孩子们兜里被塞得满满当当。一家人围坐火炕的温馨场景让人暖意融融。这里以“沉浸式剧场”为灵感,融合场景复原、实物展示、多媒体影像与散点式互动,从雪乡的居、食、年、景、情五大维度以及过去与现在的时间脉络,展现雪乡人民质朴生活中的艺术与梦想、奋斗与追求。

来到互动展区,游客们动动手指便可在冰花、窗花和年画主题中选择创作,随心挑选颜色、绘制图案,一个独一无二的福气雪宝作品就此诞生,让中国传统文化在现代科技助力下焕发出新的生机与活力。而在雪映春芳展区,更有雪花元宇宙等待探索。自然界雪花之美与人类创造力、科技创新力、艺术想象力相互交织。步入其中,仿佛踏入梦幻神秘之境,花海与雪的浪漫在此完美融合,让人沉醉。

## 强冷空气来袭 今天最低温降至-20℃

本报讯(记者 陈悦)据中央气象台最新消息,刚过去的11月,我国经历了自1961年以来最暖的11月份。而在哈尔滨,主城区12月1日的气温一度攀升至-1℃左右。2日,强冷空气强势“接棒”,为冰城天气带来骤变。

市气象台12月1日16时发布大风蓝色预警、道路冰雪黄色预警。预计2日白天,哈尔滨主城区及各区、县(市)平均风力4到6级,阵风7到8级。大风同时气温明显下降,最高气温降

幅8至10℃,2日白天全市最高气温-16至-13℃,夜间最低气温-20至-16℃。

同时,受降雪天气影响,2日白天哈尔滨主城区及各区、县(市)将出现道路湿滑,部分路段可能有结冰或积雪,对交通有一定影响,请有关单位和

个人注意做好预防工作。随着强冷空气席卷而来,添衣防寒成为了市民出行的必备功课,且未来数日,低温态势仍将持续。此外,市民雪后出行务必减速慢行,确保安全。

今天	明天	后天
白天多云有降雪,偏西风2-3级,-15℃ 夜间多云有降雪,西南风2-3级,-20℃	白天多云,西南风2-3级,-14℃ 夜间多云有降雪,西南风3-4级,-17℃	白天多云有降雪,偏西风2-3级,-11℃ 夜间多云有降雪,偏西风2-3级,-17℃

## 共青团公益冰雪集体婚礼 开始报名了

本报讯(本报记者)由团市委联合市委宣传部、哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报社等单位共同主办的第四十一届“四季沐歌”公益冰雪集体婚礼,将于2025年1月6日在冰雪大世界和太阳岛雪博会隆重举行。欢迎即将步入婚礼殿堂的新婚夫妇报名参加。

婚礼赞助服务由四季沐歌

空气能、全总(哈尔滨)劳模基地、长春美的、汪世兴、甯嫁衣婚纱、秋林格瓦斯、龍顺祥、海赫巴拜泉天然苏打水、浩说传媒等爱心企业提供赞助。婚礼全程免费。

报名热线:15846508878、0451-84615719

报名地址:哈尔滨青年宫活动部道里区斯大林街4号

## 共赏冰雪美景 凤凰山景区开园

本报讯(记者 王铁军)黑龙江省凤凰山国家森林公园冬季旅游12月1日正式开园。今年冬季,凤凰山景区为游客朋友们精心推出了“龙江第一峰雪山徒步”“林海雪原雪地摩托越野”“冰雪之冠凤凰山研学之旅”“龙江第一峰——雪山徒步穿越邀请赛”“冰雪凤凰山摄影采风”等冰雪旅游产品和活动。

冬季的凤凰山瑞雪飘飘,银装素裹,美得如诗如画。徒步穿越在玉树琼枝的雪凇仙境,乘坐雪地摩托车驰骋于茫茫林



海雪原,置身于滑雪、赏雪、嬉雪融为一体的雪域高原,宛如体验一场冰雪盛宴。

这个冬季,凤凰山国家森林公园诚挚邀请您共赏冰雪美景,共享冰雪激情!